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7/7/2025 - STAR-ΟΠΕΚΕΠΕ 

ΜΑΡΑ ΖΑΧΑΡΕΑ: «Αμέσως τώρα, νέοι διάλογοι φωτιά για ρουσφέτια με τις επιδοτήσεις.  
Ψυχρολουσία περίμενε τους έντιμους μελισσοκόμους μετά την απόφαση του Υπουργού Αγροτικής 
Ανάπτυξης Κώστα Τσιάρα να παγώσει τις επιδοτήσεις που ήταν να πάρουν αυτή την περίοδο. Και 
αυτό γιατί εν μέσω αποκρουστικών αποκαλύψεων για τον ΟΠΕΚΕΠΕ θα ξεκινήσει έρευνα για 
χιλιάδες επιτήδειους που πλημμύρισαν το σύστημα με αιτήσεις για μαϊμού βιολογικές κυψέλες. 
 
Μαζί με τα ξερά καίγονται και τα χλωρά λέει ο λαός μας, κάτι που αποτυπώνεται στην απόφαση 
του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης Κώστα Τσιάρα να παγώσει τις επιδοτήσεις των 
μελισσοκόμων για να πιάσει τους κομπιναδόρους που έπεσαν σαν τα μελίσσια πάνω στις 
επιδοτήσεις βιολογικού μελιού! 
 
«Οι μελισσοκόμοι λένε ότι οι αριθμοί δείχνουν την πραγματικότητα, ότι δεν είναι δυνατόν η Ελλάδα 
να πλημύρισε από μελισσοκόμους. Ταυτόχρονα λένε ότι αρκετοί από αυτούς δεν έχουν δει από 
κοντά ποτέ τους μελίσσια. Στόχος τους είναι μόνο οι επιδοτήσεις.  
 
ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΟΙ: «Σε μας κανονικά δεν έπρεπε να παγώσει τις επιδοτήσεις. Έπρεπε να τις 
πάρουμε κανονικά, να δώσουν τα χρήματα και να βάλουνε και ποινές. Το Υπουργείο ποτέ 
δεν προχώρησε στην ψηφιακή πλατφόρμα, εκεί που θα δηλώναμε στίγμα πού θα έχουμε 
τα μελίσσια. 
 
 Από τη μια στιγμή στην άλλη λοιπόν κάποιοι κοιμήθηκαν απλοί υπάλληλοι και ξύπνησαν την άλλη 
μέρα σαν μελισσοκόμοι. Μόνο και μόνο για να πάρουν την παχυλή επιδότηση. 
 
ΝΙΚΟΣ ΚΑΚΚΑΒΑΣ, Πρόεδρος Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γεωτεχνικών Υπαλλήλων 
Δημοσίου: «Ενώ στην αρχική πίστωση ήταν 18 εκατομμύρια, υπερβήκαμε τα 200 
εκατομμύρια. Είδανε λοιπόν ότι το σύστημα είναι διάτρητο και ξυπνήσαν όλοι για να 
γίνουν βιολογικοί μελισσοκόμοι.  
 
Βιολογικές καλλιέργειες εκτός προγράμματος με παρέμβαση Πολάκη επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ 
ισχυρίζονται πως πληρώθηκαν ο πρώην πρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ Κυριάκος Μπαμπασίδης και ο 
Γιάννης Τρουλινός, πρώην γαλάζιο στέλεχος σε συνομιλία της δικογραφίας. 
 
«Οι προηγούμενοι πήγαινε στην Κρήτη σε 10 καφενεία και πες για το ΣΥΡΙΖΑ. Θα βγάλουν 
μαχαίρια να σε φάνε. Δηλαδή ουσιαστικά αυτοί όπου ό,τι θα μπορούσαν να φτιάξουν το φτιάχνανε. 
«Ναι!  
«Και γρήγορα χωρίς πολλές ιστορίες. Για να σου δώσω να καταλάβεις πληρώσανε βιολογικά με 
παρέμβαση Πολάκη εκτός προγράμματος.  
 
«Η κατάσταση έχει ξεφύγει. Κάποιοι είχαν το τυράκι, το μοιράσανε στους πέντε δικούς τους και 
τρώγανε αφού δεν υπήρχε έλεγχος.  
Ακόμη μια συνομιλία από την ογκωδέστατη δικογραφία να φέρεται να φωτογραφίζει τον Λευτέρη 
Αυγενάκη. 
 
«Έλα ναι, ναι βοήθα τον. Είναι του Λευτέρη άνθρωπος, ναι.  
 
«Θα…. 
 
«Θα κόψω από τον τέτοιον.  
«Από ποιον?  
«Από τον Γρύλο.  
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Πάνω από 440.000 ευρώ είναι οι παράνομες επιδοτήσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ που δόθηκαν σε 13 
κατηγορούμενους στη Φθιώτιδα, οι οποίοι κάθισαν σήμερα στο εδώλιο. Ανάμεσά τους είναι 
φαρμακοποιός, οδοντίατρος και πληροφορικάριος. Η ιδιότητα που σπανίζει είναι αυτή του αγρότη. 
Η Εισαγγελέας ζήτησε να κηρυχθούν όλοι ένοχοι, τόνισε ότι οι εκτάσεις που εμφανίζονταν ως 
βοσκοτόπια ουδέποτε μισθώθηκαν ή αξιοποιήθηκαν γεωργικά επισημαίνοντας τις ευθύνες του 
οργανισμού. 
 
ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΘΑΝΟΥ, Εντεταλμένη Ευρωπαία Εισαγγελέας: «Ο ΟΠΕΚΕΠΕ δεν άσκησε 
ουσιαστικό έλεγχο παρά τις ενδείξεις της απάτης. Όλα αυτά τα χρήματα τα στερήθηκε 
κάποιος που πραγματικά έχει γεωργική δραστηριότητα, παλεύει με τις καλλιέργειες και 
γνωρίζει ότι κάποιοι επιτήδειοι εκμεταλλεύονται το σύστημα. 
 
Το STAR αποκαλύπτει καταγγελία που έγινε όχι μόνο στον ΟΠΕΚΕΠΕ, αλλά και στις δικαστικές 
αρχές για την πορεία της ρεμούλας στην Κρήτη από συγκεκριμένη ομάδα, φαμίλια όπως 
χαρακτηρίζεται. Μια ρεμούλα εκατομμυρίων ευρώ. Η Τασούλα Πανικολάου που εξασφάλισε την 
καταγγελία θα μας δώσει τις λεπτομέρειες που ερευνώνται, Τασούλα έχει αξία να το σημειώσουμε 
αυτό, ήδη από τη δικαιοσύνη.  
 
«Μάρα καλησπέρα. Η καταγγελία είναι για τον αγροτοσυνδικαλιστή της Κρήτης με το 
ψευδώνυμο «Φραπές» που πρωταγωνιστεί στους διαλόγους της δικογραφίας που είναι 
στη Βουλή. Δείτε τον τίτλο της καταγγελίας.  «Για το ΚΥΔ Γαλακτοκομική της ομάδας 
Ξυλούρη στο Ηράκλειο Κρήτης για είσπραξη με ψεύτικα ζώα και με καταπάτηση ιδιωτικών 
και δημοσίων εκτάσεων βοσκοτόπων και ελαιώνων στο Αιγαίο την Ήπειρο της Στερεά 
Ελλάδα και αλλού παράνομων επιδοτήσεων πάνω από 2.500.000 ευρώ! Σταματήστε την 
απάτη και τις πληρωμές των απατεώνων»  
 
«Τα πρόβατα αυξάνονταν σαν κουνέλια χωρίς μάλιστα να γεννάνε. Και αναφέρουν 
χαρακτηριστικά ότι γι' αυτό φροντίζουν κτηνίατροι της Κρήτης όπως και ο τοπικός 
ΟΠΕΚΕΠΕ. Οι καταγγέλλοντες παρουσιάζουν και αριθμούς, Μάρα, για να αποδείξουν τα 
όσα υποστηρίζουν και αποκαλύπτουν ένα ολόκληρο δίκτυο μεταβιβάσεων μεταξύ των 
μελών της ίδιας οικογένειας. Η ομάδα, για να καταλάβετε, το 2014 είχε 8 μέλη και 4.885 
αιγοπρόβατα. Το 2023 τα άτομα που λαμβάνουν ενισχύσεις έχουν σχεδόν τριπλασιαστεί 
και ανέρχονται στα 20. Και στα χαρτιά εμφανίζουν 20.357 αιγοπρόβατα, δηλαδή 4 φορές 
πάνω από τα αρχικά. 
«Ενώ μέσα σε 9 χρόνια τα αιγοπρόβατα συνολικά της ομάδας ήταν 54.681. Σε αυτά βεβαίως 
υπολογίζονται και αυτά που έχουν πάει για σφαγή. Επιπλέον, Μάρα, στην καταγγελία αναφέρεται 
ότι η συγκεκριμένη ομάδα της Κρήτης αποσπά μεγάλες εκτάσεις βοσκοτόπων από την τεχνική 
λύση με ψεύτικες δηλώσεις ζώων και έχει καταπατήσει και 3.000 στρέμματα στη Χίο, την Άνδρο 
και την Νάξο.  
 
«Απίστευτες καταστάσεις αν σκεφτεί κανείς ότι εδώ και τρία, τέσσερα, πέντε χρόνια γινόντουσαν 
καταγγελίες και δεν ίδρωνε το αυτοί κανενός. Σε ευχαριστώ πολύ.  
 
Εβδομάδα εξελίξεων θα είναι αυτή που ξεκίνησε καθώς το ΠΑΣΟΚ αναμένεται να οριστικοποιήσει 
την πρότασή του για σύσταση προ-ανακριτικής επιτροπής στοχεύοντας για κακουργήματα τον 
Μάκη Βορίδη και τον Λευτέρη Αυγενάκη.  
 
Βολές εκ των έσω δέχεται η Νέα Δημοκρατία καθώς σήμερα ο βουλευτής Λάρισας Μάξιμος 
Χαρακόπουλος κατήγγειλε ότι υπήρχε εσωτερική πληροφόρηση για αποζημιώσεις εικονικών 
καλλιεργειών μετά τον Ντάνιελ. 
 
«Βοά ο Κάμπος» απάντησε όταν ρωτήθηκε αν υπήρχε και υπουργική συνέργεια.  
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«Υπήρξε εσωτερική πληροφόρηση για το ύψος των αποζημιώσεων και έσπευσαν πολλοί 
να κάνουν αλλαγές στις δηλώσεις καλλιέργειας και ενώ είχανε καλλιεργήσει σιτηρά 
καλλιέργησαν τομάτα.»  
 
Σήμερα αναβίωσε και η κόντρα Άδωνη Γεωργιάδη και ΠΑΣΟΚ με τον Υπουργό Υγείας να λέει ότι 
οι στενοί συνεργάτες του Νίκου Ανδρουλάκη ο άλλοτε γενικός γραμματέας του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης Μόσχος Κορασίδης και ο βουλευτής Ρεθύμνου Μανώλης Χνάρης γνώριζαν 
τα πάντα για τις ρεμούλες του ΟΠΕΚΕΠΕ. 
 
«Ο κύριος Ανδρουλάκης, αυτή η αθώα περιστερά της πολιτικής αυτός ο έντιμος άνθρωπος από 
την Κρήτη δεν είχε ακούσει τίποτα για όλα αυτά?  
«Το σύστημα Μητσοτάκη ό,τι είχε να δώσει το έδωσε. Κουράστηκε και κούρασε. Έξι χρόνια είναι 
αρκετά. Είναι ώρα για πολιτική αλλαγή.»  
 
«Τα δύο αδικήματα που εξετάζουν στο ΠΑΣΟΚ για τον Μάκη Βορίδη και τον Λευτέρη Αυγενάκη 
είναι η ηθική αυτουργία και η συνέργεια σε κακουργηματική απιστία. Σύμφωνα με νεότερες 
πληροφορίες του ΣΤΑΡ η κυβέρνηση μοιάζει να απομακρύνεται από το σενάριο της απλής 
απόρριψης της πρότασης της Χαριλάου Τρικούπη. Στο τραπέζι μπαίνει τώρα και η εισήγηση για 
αυτοτελή πρόταση της Νέας Δημοκρατίας έστω για πλημμέλημα, ενδεχομένως και με εφαρμογή 
του μοντέλου Καραμανλή-Τριαντόπουλου. Όμως ο κύριος Μητσοτάκης δεν έχει πάρει ακόμα την 
οριστική του απόφαση. 
 
«Η κυβέρνηση του Φραπέ και του Χασάπη και των γαλάζιων Ακρίδων. Μια κανονική μαφία. 
Έξι χρόνια ένα συμπέρασμα. Δεν πάει άλλο. Να φύγουν το συντομότερο για να ανασάνει η 
Ελλάδα.» 
 


